



Жизнь Ленина—подвиг. Это—жизнь, прошедшая в творческой работе мысли и неустанном революционном действии, в идеяных и политических битвах. Ленин воплотил в себе самые выдающиеся черты пролетарского революционера, могучий ум, все преодолевающую волю, священную ненависть к рабству и угнетению, революционную страсть, последовательный интернационализм, безграничную веру и творческие силы масс, громадный

организаторский гений. Жизнь и деятельность Ленина слилась с борьбой рабочего класса и Коммунистической партии.

(Из Тезисов ЦК КПСС „К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина“).

ПРОВЕРЯЕМ ХОД ЗИМОВКИ

Решать до конца

Два месяца назад мне справилось с годовым планом по привесам более чем на 70 граммов в среднем каждого теленка, недодав таким образом свыше 6,5 тонн мяса. А у некоторых телятниц результаты еще хуже. Так, например, В. Р. Денисова только за декабрь недополучила 171 килограмм мясо в живом весе.

Дела заметно поправились, когда руководить животноводами назначили коммуниста М. А. Овсянникова. Сразу и корма стали подвозиться к фермам более своевременно, и люди улучшили свою работу. Но, пожалуй, самое главное то, что недели две назад руководство Ольговским отделением решило несколько увеличить рационы кормления животных за счет концентратов. Кроме 2 кг по рациону, стали давать каждой корове по 300 граммов на литр наденного молока. Это и позволило немногим повысить суточные надои. Сейчас они уже превысили 4-килограммовый показатель. А отдельные доярки добиваются в эти дни еще лучших результатов. Так Н.И. Миронова в среднем на каждую из коров своей группы надаивает даже по 7 с лишним килограммов молока. Неплохие показатели имеются у К. Ф. Галченко и ряда других доярок.

Итак, положение с надоями молока несколько поправилось, но с привесами молодняка крупного рогатого скота оно осталось прежним. Отделение не

Н. ЕПИХИНА.

План четвертого квартала 1969 года по ремонту тракторов рабочие Первомайского совхоза выполнили на 110 процентов. Немалый вклад в общий труд вложил один из лучших слесарей-ремонтников Николай Дмитриевич Димитраки, отдавший предприятию большую часть своей жизни—27 лет. Ремонт техники Николай Дмитриевич знает в совершенстве. И на ту аппаратуру, которая проходит через его руки, механизаторам во время работы жаловаться не приходится. Отремонтировано на „отлично“.

На снимке: Н.Д. Димитраки.

Фото Г. ПОПОВА.



Москва. Красная площадь Январь 1970 года. У Мавзолея В. И. Ленина.
Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

1970

январь

22

Четверг,
№ 9 (3281)

Цена 2 коп.

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ ЗАВЕРШАЕТСЯ

Сегодня завершающий день переписи населения. Но на всех 33 сельских счетных участках эта большая работа была завершена еще вчера. А по таким участкам, как участок № 3 Судженского сельсовета, № 4 (Вознесенский сельский Совет) и № 8 (Бекетский), где инструкторами-контролерами тт. Шарин Н. А., Реймер Г. В. и Шац-

ман Д. Е. работа по переписи закончилась еще 20 января. 20 же закончили работу и два поселковых счетных участка № 3 и 5, которые возглавляют инструкторы-контролеры Е. В. Крылов и Ю. С. Венедиктов.

Т. ГЕТМАНОВ,
зав. переписным отделом сельского населения.

СВОДКА

В первой колонке—надой молока на фуражную корову за четвертую пятидневку января, во второй—плюс, минус к этому же периоду прошлого года.

Данные производственного управления.

КОЛХОЗЫ:

„Победа“ 35,0 +1,8 По управлению

„Родина“ СОВХОЗЫ:	38,8	-1,3
Первомайский	18,6	-8,4
Улановский	22,7	-5,2
Яйский	25,0	-2,1
Вознесенский	21,0	-7,8
Марьевский	20,3	-5,5
По управлению	24,7	-4,2

В ЮБИЛЕЙНОМ— РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Успешно сработал в минувшем году коллектив Яйского общепита (зав. т. Мяленко В. Д., председатель месткома т. Безлепкина В. Я.). Обязательства, взятые тружениками общественного питания в 1969 году, выполнены как по товарообороту, так и по выпуску собственной продукции.

Коллективы столовых и ресторана приняли активное участие в проведении смотра-конкурса на лучшую организацию работы предприятий общественного питания. По результатам смотра работники столовой швейной фабрики № 8—старший повар В. Я. Безлепкина—заняли третье место в областном соревновании. Передовикам общепита вручена Почетная грамота и денежная премия. Четвертое место заняла столовая клепочного завода—старший повар Н. Г. Дерлеменко. Коллективу столовой также вручена Почетная грамота правления облпотребсоюза и обкома профсоюза и денежная премия.

В юбилейном 1970 году коллектив общепита принял новые повышенные обязательства, направленные на улучшение работы предприятий общественного питания. В. ТКАЧУК, председатель объединенного комитета профсоюза Яйского райпотребсоюза.



КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР И АКТИВНОСТЬ ТРУДЯЩИХ СЕЛА

До 100-летнего ленинского юбилея осталось менее 100 дней. Готовится к встрече эту знаменательную дату, труженики сельского хозяйства района медленно во всех хозяйствах, хлебприемных пунктах и «Сельхозтехнике» проанализируют и берут дополнительные обязательства, изыскивают резервы для достижения более высоких трудовых показателей.

В такой обстановке выполнения коллективных договоров и политического подъема профсоюзные комитеты и хозяйственные руководители готовятся к заключению коллективных договоров на текущий год.

Как отмечалось на недавно прошедшем отчетно-выборных профсоюзных собраниях и конференциях, за последние годы со стороны многих руководителей и профсоюзных комитетов значительно повысилась ответственность за выполнение двухсторонних договорных обязательств. В то же время справедливо критиковались некоторые хозяйствственные руководители за невыполнение отдельных пунктов договоров. Особо за недостаточное внимание в вопросах улучшения производственных и бытовых условий труда. Хуже того, в таких хозяйствах, как совхозы «Марьевский» и «Улановский» в течение всего года не проводились проверки выполнения коллективного договора. Рабочие этих хозяйств даже не знают



Пележное дело—воспитание человека. Особенно большая ответственность лежит на плечах воспитателей детских садов. Именно там закладываются основы характера человека, его первичного понимания взаимоотношений в коллективе, в обществе, трудовые навыки. От воспитателя зависит, насколько правильно ребенок воспримет все это.

Хорошим воспитателем является Мария Прокофьевна Обединя — заведующая детским садом села Вознесенки. Несмотря на то, что стаж ее педагогической работы не велик, жители поселка относятся к ней с большим уважением, а детям уже и говорить не приходится. Они буквально ни на секунду не отходят от нее, когда Мария Прокофьевна находится в детсаду.

На снимке: М. П. Обединя.

Фото Г. Попова.

и

И. ПЛОТНИКОВ,

председатель райкома

профсоюза работников сельского хозяйства и загото-

вок.

В проектах коллективных

договоров бригад, ферм, от-

ветственных рабочих

и служащих для того, чтобы

отдыха рабочих и служащих могли познакомиться

ссе работающие.

В подготовку проектов профсоюзных организаций рабочие комитеты и хозяйственные руководители должны привлечь комиссии и профсоюзных комитетов, чтобы коллегиально разработать планы по выполнению двухсторонних договорных обязательств. Надо добиться, чтобы коллегиально разработанные планы были поставлены перед рабочими и служащими для того, чтобы они могли познакомиться с ними.

В ходе проверки выполнения коллективных договоров и подготовки к заключению их на новый 1970 год и год рабочих комитетов не проекты их на нынешний

год следует рассмотреть на

заключение коллективов на поиск общих сокращений, конференций неиспользованных ре-

зиями рабочих и служащих.

При обсуждении отчета

надо уделить ко-

мнатности записываемых в

таблицы, необходимо не-

го обязательств.

Чтобы подобного не повторилось, необходимо не-

го обязательств.

В коллективах договорах

очень важно отметить пути

и «Сельхозтехнике» про-

известы массовую проверку

вершинования социали-

стического соревнования,

и не позднее января зак-

рассернившегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за развернувшегося в честь

100-летия со дня рождения

Б. И. Ленина.

В ходе проверки выполнения

договоров за

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ О БРАКЕ И СЕМЬЕ

Перемены, произошедшие в нетрудоспособного супруга на общественной жизни республики в течение последних десятилетий, обусловили необходимость дальнейшего совершенствования законодательства о браке и семье, что нашло свое выражение в принятии Верховным Советом РСФСР 30 июля 1969 года нового «Кодекса о расторжении брака и семьи РСФСР».

Кодекс введен в действие с 1 ноября 1969 года. Правильное и единобразное применение нового Закона исключительно важно, поскольку среди всех гражданских дел, поступающих на рассмотрение судов, более половины составляют дела, возникающие из брачно-семейных отношений.

В первом разделе Кодекса определены главные задачи законодательства о браке и семье. К ним относятся дальнейшее укрепление советской семьи; построение семейных отношений на добровольном брачном союзе женщины и мужчины; воспитание детей в семье в духе преданности Родине, коммунистического отношения к труду. Всемерная охрана интересов матери и детей.

Второй раздел Кодекса посвящен вопросам брака. Права и обязанности супругов порождают лишь брак, заключенный в органах ЗАГСа. Регистрация брака в органах ЗАГСа дает государству возможность противостоять возникновению браков нежелательных и вредных для общества.

Кодекс закрепил сложившийся обычай заключать брак, как правило, в торжественной обстановке. Чтобы предупредить случаи заключения поспешных браков закон установил месячный срок регистрации брака после подачи заявления в ЗАГС. В некоторых случаях этот срок может быть удлинен до 3-х месяцев.

С фактом регистрации брака тесно связаны имущественные отношения супругов. Статья 20-21 Кодекса закрепили равные права супругов на имущество, приобретенное в браке, независимо от того, имела ли женщина самостоятельный доход или была занята уходом за детьми, ведением домашнего хозяйства или по другим уважительным причинам не имела заработка. В случае раздела имущества доли супругов признаются равными. Лишь в отдельных случаях суд может отступить от этого правила, учитывая интересы несовершеннолетних детей или заслуживающие внимания интересы одного из супругов.

Новый закон закрепил существование прежде право нуждающегося нетрудоспособного супруга на получение содержания от другого супруга. Вместе с тем новый Кодекс усилил алиментные обязательства по сравнению с прежним Кодексом.

Статья 26 Кодекса 1969 года при определенных условиях сохраняет право нуждающегося

признание ответчиком отцовства.

Дети, отцовство которых установлено решением суда или по совместному заявлению родителей, приобретают те же права и обязанности, что и дети, родившиеся от лиц, состоявших в браке между собой (алименты, наследство, право на пенсию и т. д.).

Кодекс 1969 года сохранил и упрочил алиментные обязанности родителей в пользу детей. Размер алиментов остается прежним: на 1 ребенка 1/4, на 2-х детей — 1/3 на 3-х и более детей 1/2 заработка родителей.

Наряду с этим новый Закон предусмотрел случаи, когда размер этих долей может быть уменьшен судом.

Во-первых, это случаи, когда у родителя, обязанного платить алименты, имеются другие несовершеннолетние дети, которые при взыскании алиментов в установленном законом размере оказались бы менее обеспеченными материально, чем дети, получающие алименты.

Во-вторых, суд может уменьшить размер алиментов, если родитель, с которого взыскиваются алименты, инвалид I или II группы, либо если дети работают и имеют достаточный заработок.

В-третьих, суд может уменьшить размер алиментов или освободить от уплаты, если дети находятся на полном содержании государства или общественной организации.

Наряду с взысканием алиментов с родителей на содержание детей Кодекс сохранил обязанность детей по содержанию родителей.

Новым является указание, что дети могут быть освобождены от обязанности по содержанию родителей, если судом будет установлено, что родители уклонялись от выполнения родительских обязанностей. Новый Кодекс содержит нормы об алиментных обязанностях других членов семьи.

Например, обязанность по содержанию нуждающихся нетрудоспособных детей, если они не могут получить содержания от родителей, может быть возложена на других родственников: деда, бабушку, брата, сестру, а также на отчима или мачеху.

В новом Кодексе закреплен принцип добровольной уплаты алиментов.

Согласно ст. 89 Кодекса алименты уплачиваются в добровольном порядке лицом, обязанным платить алименты, либо через администрацию по месту его работы или получения им пенсии, стипендии.

Однако это не исключает права взыскателя алиментов в любое время обратиться в суд с иском о взыскании алиментов.

Бот коротко о тех основных положениях, которые утверждены новым Кодексом о браке и семье.

Введение Кодекса в жизнь будет способствовать более успешному укреплению брачно-семейных отношений в советской семье. **П. КОЛОМЕЦ**, председатель Яйского районного суда.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



На снимках: это 1000-й телевизор, подаренный венгерским школьникам. Его купила для ребят сельской школы области Чонград редакция газеты «Непсава» — центрального органа профсоюзов.

«Каждой школе — телевизор!» — так называется движение, развернувшееся в Венгерской Народной Республике.

Шестой год телевидение страны успешно проводит передачи для учащихся. Однако не все школы имели возможность им пользоваться. Телевизоры отсутствовали там, где они больше всего нужны, — в селах.

По инициативе производственного кооператива области Хайду-Бихар, подарившего своей школе телевизор, кооперативы, предприятия, учреждения республики стали выделять средства для этой цели.

Студенты машиноэлектротехнического института в Варне на лекции. Это одно из новых учебных заведений народной Болгарии. На его трех факультетах учатся пять тысяч человек. Ниже республика располагает 26 вузами, а в буржуазной Болгарии было всего лишь пять.

Молодые животноводы народного имени в Эберсбаже-Штокхаузене (ГДР). От каждой из обслуживаемых молодежной бригадой 200 коров за год получено по 5200 килограммов молока.

Фотохроника ТАСС.

ТОЛЬКО ЧТО ИЗДАНО

БРОШЮРА

ОБ ОХРАНЕ

ТРУДА

Полезную брошюру выпустило в свет издательство ВЦСПС «Охрана труда в совхозах и колхозах». Авторы книжки — технические инспекторы М. М. Большов, Н. Н. Бочков и заведующий отделом охраны труда ЦК профсоюза рабочих сельского хозяйства А. И. Подопригора. Они рассказывают о работе комитетов профсоюза по контролю за соблюдением трудового законодательства, режи-

ма труда и отдыха, нормах и правилах техники безопасности и производственной санитарии.

В совхозах и колхозах ежегодно увеличивается количество различных машин и механизмов. В нынешнем году, труда ЦК профсоюза рабочих сельского хозяйства например, селе будет поставлено более 312 тысяч тракторов, 456 тысяч грузовых автомобилей, много экскаваторов, бульдозеров, скреперов и других видов техники. Кроме того, в сельскохозяйственном производстве широко применяются хими-

ческие средства борьбы с вредителями и болезнями растений. Стало быть, неуклонно должна возрастать и забота об охране труда и здоровья сельских тружеников. Вот почему авторы большое внимание уделили службе техники безопасности, учету и расследованию несчастных случаев и другим вопросам охраны труда в сельскохозяйственном производстве.

(ТАСС).

Редактор
В. П. ПОДОБИН.

ВНИМАНИЮ
ВЫПУСКНИКОВ
ШКОЛЫ № 2!

1 февраля 1970 года в 4 часа дня Яйская средняя школа № 2 проводит вечер встречи.

Просим всех выпускников школы принять участие.

КОМИССИЯ.